

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Еньковой Валерии Вадимовны на тему:
«Беременность при синдроме поликистозных яичников. Исходы для матери
и ребенка», представленной к защите в диссертационный совет
Д 208.028.01 при федеральном государственном бюджетном учреждении
«Ивановский научно-исследовательский институт материнства и детства
имени В.Н. Городкова» Министерства здравоохранения Российской
Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология**

Актуальность темы, избранной Еньковой В.В. для исследования, неоспорима. В настоящее время СПКЯ считается синдромом с метаболическими последствиями, которые могут осложнить репродуктивное здоровье женщины, а также отразиться на здоровье ее потомства. Изучением проблемы СПКЯ занимаются ведущие ученые РФ и мира.

Клиническая практика в оценке и лечении СПКЯ непоследовательна, с ключевыми пробелами доказательной практики, в то время как отсроченный по времени диагноз повышает риски метаболических последствий. Нынешние руководящие принципы о СПКЯ либо ограничены в широте, не следуют строгой передовой практике в развитии, «упускают диагностическую выгоду» или устарели, что приводит к непоследовательному руководству для врачей и пациенток. Для устранения этих выявленных пробелов рационально использовать в практической деятельности рекомендации первого международного научно обоснованного руководства по оценке и лечению СПКЯ.

Автором была проведена работа, освещающая особенности формирования акушерских осложнений при метаболических нарушениях при СПКЯ. Уточнено и обосновано одно из звеньев патогенеза хронической фетоплацентарной недостаточности, которое является следствием развития дисфункции эндотелия в виде измененного кровотока, проявляющегося тромбозом, кровоизлияниями и некрозами в базальной децидуальной пластинке.

На основании полученных данных патогенетически обоснованы рекомендации по ведению пациенток с СПКЯ на этапе «нулевого триместра» с целью снижения репродуктивных потерь и улучшения перинатальных исходов.

Цель исследования и вытекающие из нее задачи корректно сформулированы и полностью отражают суть исследовательской работы. В автореферате диссертационной работы Еньковой В.В. подробно представлены полученные результаты, включающие данные анамнеза, комплексную оценку психоэмоционального состояния пациенток, клинико-лабораторную характеристику, определение уровней фолатов и 25(ОН)D плазмы крови, характеристику популяций макрофагов и тучных клеток децидуальной ткани обследованных женщин и их зависимость от метаболического статуса. Автор подробно описал, как СПКЯ откладывает отпечаток на личном портрете пациенток: высокий уровень невротизации и тревожности, максимальные показатели личностной тревожности на этапе реализации фертильности и ранних сроках беременности. Выявлено, что беременные с СПКЯ, получавшие комплексную предгравидарную подготовку с адекватным мониторингом беременности с первого дня задержки менструации, демонстрируют лучшие показатели, характеризующие их психоэмоциональный статус.

Автор в диссертационном исследовании всесторонне изучил количественный и качественный состав иммунокомпетентных клеток при неразвивающейся беременности при СПКЯ и при их отсутствии в сравнении с физиологически протекающей беременностью, установил наличие зависимости изменений популяционного состава макрофагов и тучных клеток от концентрации витамина D, фолатов, инсулина плазмы крови.

Использованный дизайн исследования, методы статистического анализа и достаточный объем исследований позволяют считать выводы и практические рекомендации аргументированными и убедительными.

Результаты диссертационного исследования отражены в 8 печатных работах в специализированных журналах и сборниках тезисов (из них 3 в рецензируемых научных изданиях).

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК, изложен хорошим литературным языком. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Знакомство с авторефератом оставляет положительное впечатление. Насколько позволяет судить изложенный в нем материал, диссертационная работа Еньковой Валерии Вадимовны на тему: «Беременность при синдроме поликистозных яичников. Исходы для матери и ребенка», является законченной научно-квалификационной работой, в котором сформулированы и обоснованы научные положения, имеющие важное теоретическое и практическое значение для акушерства и гинекологии.

Заключение. Автореферат диссертации Еньковой Валерии Вадимовны на тему: «Беременность при синдроме поликистозных яичников. Исходы для матери и ребенка», свидетельствует, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года с изменениями и дополнениями, утвержденными Постановлениями Правительства РФ от 30.07.2014 г., 21.04.2016 г., 02.08.2016 г., 29.05.2017 г., 28.08.2017 г., 01.10.2018 г., а ее автор Енькова Валерия Вадимовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология (медицинские науки).

Кандидат медицинских наук, доцент,
заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
КГМА-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России

Е.Ю. Юпатов

Подпись к.м.н., доцента Е.Ю. Юпатова «заверяю»:

Ученый секретарь КГМА – филиала
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент



Е.А. Ацель

КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
420012, ПФО, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Бутлерова, д. 36
ksma.rf@tatar.ru; +7 (843) 267-61-51

« 16 » октября 2020 г.